



Βασ. Σοφίας 127, Αθήνα 115 21
Τηλ. 211 8002680
211 0172002
Fax: 211 8009357
email info@myasthenia.gr



Ημερομηνία: 11/11/2014

Αρ.Πρωτ.: 612

Προς: κ. Ιωάννη Βρούτση, Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας

κ. Παναγιώτη Κοκκόρη, Γενικό Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων

Κοιν.: Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ)

Πανελλήνια Ένωση Σπανίων Παθήσεων (ΠΕΣΠΑ)

Θέμα: " Απόσυρση της εγκυκλίου του ΙΚΑ που αφορά την εφαρμογή της ΥΑ Φ11/321/1119/79/27.3.2013 καθώς και της ίδιας καθεαυτής ΥΑ, καθ' ολοκληρίαν."

Κε Υπουργέ,
Κε Γενικό Γραμματέα,

Γνωρίζουμε, και έπειτα από συγκεκριμένες καταγγελίες μελών μας, ότι το ΙΚΑ με την αρ.Σ38/17 Αρ.39 εγκύκλιο του, άρχισε να εφαρμόζει την ΥΑ Φ11/321/1119/79/27.3.2013, σύμφωνα με την οποία: «αναστέλλεται η καταβολή του εξωιδρυματικού επιδόματος στις περιπτώσεις νοσηλείας του δικαιούχου, σε οποιασδήποτε μορφής νοσηλευτικό ίδρυμα, για χρόνια πάθηση με δαπάνες του ασφαλιστικού φορέα, ανεξάρτητα από το χρονικό διάστημα νοσηλείας του».

Με το έγγραφο μας αυτό σας κάνουμε γνωστό ότι ένας αριθμός ασθενών που πάσχουν από Myasthenia Gravis, στα πλαίσια της θεραπευτικής αγωγής του, πρέπει να επισκέπτεται σε μηνιαία βάση την λεγόμενη κλινική ημέρας που βρίσκεται σε νοσηλευτικά ιδρύματα της χώρας, οπότε και πραγματοποιεί εισαγωγή σε αυτά για λίγες μόνο ώρες.

Με την σχετική εγκύκλιο που ήδη αναφέραμε, το ΙΚΑ, για το μικρό αυτό χρονικό διάστημα που απαιτείται ώστε να ολοκληρωθεί η νοσηλεία, στερεί από τους δικαιούχους ονομαστικό ποσό που αντιστοιχεί σε εκείνο ολόκληρου του μήνα, και με τον τρόπο αυτό ουσιαστικά καταργεί στην βάση του

την ίδια την ύπαρξη του εξωιδρυματικού επιδόματος.

Θεωρούμε ότι η πρακτική αυτή είναι τουλάχιστον απαράδεκτη, δείχνει το πιο απεχθές πρόσωπο της πολιτείας και αγνοεί με τον πιο επιδεικτικό τρόπο τις πραγματικές ανάγκες των ατόμων με σπάνιες παθήσεις, τα οποία εκτός από τα έξοδα που απαιτούνται για την καθημερινή διαβίωση, επιβαρύνονται και με τις πληρωμές των φαρμάκων τους που είναι αρκετά σημαντικές κατά περίπτωση. Η μη καταβολή του συγκεκριμένου επιδόματος οδηγεί σε οικονομικό αδιέξοδο τους ασθενείς, τόσο τους ίδιους, όσο και τις οικογένειές τους, και επηρεάζει αρνητικά την σωματική και ψυχική τους υγεία.

Ο Πρωθυπουργός της χώρας έχει πολλές φορές σε δηλώσεις του υποστηρίξει την αναγκαιότητα προστασίας των ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων. Τα ΑΜΕΑ, χωρίς αμφιβολία, αποτελούν τον ορισμό του όρου.

Για τους παραπάνω λόγους ζητάμε να αποσυρθεί άμεσα το μέτρο αυτό στο σύνολό του, καθώς καταστρατηγεί αναφαίρετα δικαιώματα ατόμων που ανήκουν σε μια από τις βαρύτερες κατηγορίες αναπηρίας, ενώ δεν δικαιολογείται στο όνομα καμιάς δημοσιονομικής προσαρμογής.

Για τον Σύλλογο Μιασθενών Ελλάδος

Η Πρόεδρος

Ευγενία Μαυριάνου



Ο Γραμματέας

Αντώνης Μοστράτος